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令和６年１２月 市長定例記者会見概要 

 

１ 日  時  令和６年１１月１９日(火) 午前１０時００分～ 

２ 場  所  あわら市役所 ２０３会議室 

３ 進行要領   

・第124回あわら市議会定例会について 

・「みんなのミュージックフェス」の開催について 

・「第21回あわら男女共同参画のつどい」の開催について 

・２０２４年あわら市１０大ニュースについて 

 

【 司 会 】 

 おはようございます。ただ今から、あわら市長定例記者会見を始めさ

せていただきます。それでは、市長よろしくお願いいたします。 

  

【 市 長 】 

 おはようございます。 

 

 少し前のことにはなりますが、芦原・金津の両中学生が「子ども議員」

となって行った「子ども議会」において、中学生が提案した「北陸新幹

線芦原温泉駅内の通学時の見守り活動」についての新聞記事を見て、あ

わら署駅前交番の警察官が見守り活動をはじめた、という記事がござい

ました。 

 今回の「子ども議会」は、市としても初めての取り組みであり、中学

生の皆さんが市政について考え、意見を述べる貴重な場となりまし

た。特に、地域の警察官の協力により、子どもたちの意見が実現した

ことをとても嬉しく思っています。 
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 市といたしましては、地域の皆様、特に未来を担う子どもや若者の

声を市政に反映させることが重要と考えております。市民の皆様の声

に耳を傾け、それをもとに政策を進めていく姿勢を、今後も一層大切

にしていきたいと考えております。 

 また、国においても、子どもや若者の意見を政策に取り入れること

が推進されており、本市もそれに合わせ、「子ども議会」のような若

い世代の意見を施策に反映する取り組みを積極的に行ってまいりたい

と考えております。 

  

■第１２４回あわら市議会定例会について 

 それでは、１１月１８日から１２月１９日にかけて、第１２４回あわ

ら市議会定例会が開催されますので、提出を予定している議案について、

説明させていただきます。 

 今回の提出議案は、令和６年度補正予算に関するもの５議案、条例の

制定に関するもの２議案、一部事務組合の規約変更に関するもの１議案

の、合わせて８議案を予定しております。 

 

（補正予算の内容） 

 初めに、補正予算の概要について申し上げます。 

 今回は、一般会計など４つの会計と、芦原温泉上水道財産区水道事業

会計の予算を補正するものです。 

 一般会計補正予算について申し上げます。 

議案第70号「一般会計補正予算(第８号)」につきましては、歳入歳出

予算にそれぞれ２億９７７万５千円を追加するものであります。 

 主な内容としては、ふるさとあわらサポート基金事業８，１２０万円、

各社会福祉施設への物価高騰対策支援金として２，３３０万２千円、市

内企業拠点拡充事業補助金として２，０００万円、企業立地助成に関す



 -3-

る経費４，０８４万円を計上したほか、児童手当及び児童扶養手当の制

度改正に伴う扶助費の増額などを行っております。 

 

歳入については、国・県支出金の特定財源のほか、ふるさとあわらサ

ポート基金繰入金や繰越金など一般財源についても補正を行っていま

す。 

 

（条例関係について） 

 次に、条例の制定に関する２議案について申し上げます。。 

まず、議案第75号「刑法等の一部を改正する法律の施行に伴う関係条

例の整理に関する条例の制定について」は、刑法の一部改正により、「懲

役」及び「禁錮」が廃止され、これらに代わる「拘禁刑
こうきんけい

」が創設される

ことに伴い、関係条例における条文中の「懲役」及び「禁錮」を「拘禁

刑」に改める等の所要の改正を行うものです。 

 

次に、議案第76号の「あわら市景観条例の一部を改正する条例の制定

について」ご説明いたします。 

自然と調和した景観を形成するため、これまで制限のなかった「太陽

光発電施設」の設置について、条例改正を行い「届出」を義務づけるも

のです。 

太陽光発電施設の設置においては、従前の高さ13m以上の要件に加え、

新たにパネル面積の合計が500㎡を超えるものが追加され、要件に該当

する場合は届出が義務付けられます。 

 

（一部事務組合の規約変更に関するもの） 

最後に、一部事務組合の規約変更に関するもの１議案について説明し

ます。 

議案第77号「福井県市町総合事務組合規約の変更について」は、福井
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県市町総合事務組合の構成団体の一つである「越前三国競艇企業団」が

令和７年４月１日から「越前三国ボートレース企業団」に名称を変更す

ることに伴い、同組合の規約の一部を変更する必要があるため、地方自

治法第286条第１項及び同法第290条の規定により、議会の議決を求める

ものです。 

 

 以上が、今回の提出議案の主な内容です。 

 

■「みんなのミュージックフェス」の開催について 

 次に、アフレアにおいて開催される、１２月のイベントについて申

し上げます。 

 １４日(土)、１５日(日)の２日間、音楽やダンスを満喫できるイベン

ト「みんなのミュージックフェス」を開催します。 

日本最高峰のオーケストラ「ＮＨＫ交響楽団」の第１ヴァイオリン奏

者の髙
たか

井
い

 敏弘
としひろ

さんや、フランス生まれのピアニストで数々のコンクー

ルで最高位の賞を受賞された工藤
く ど う

 セシリアさんのコンサートやヴァイ

オリン体験会をはじめ、鯖江市出身でキングレコード専属歌手の戸田
と だ

 

弓子
ゆ み こ

さんの民謡コンサートや和楽器体験会など、世界や国内で活躍され

ているプロの方々の音楽を聴いて、一緒に体験もできる参加型のイベン

トとなっております。 

この他、市内小学生のダンスチーム「ゆのまちキッズ」による新幹線

開業ウェルカムダンスや、アマーレかなづの女声コーラスなど、市内で

頑張る皆さんもステージに登場して、会場を盛り上げます。 

この他、市内外からいろんな団体の方々がコンサートや踊りで出演さ

れます。詳しくは、チラシをご参照ください。 

また、両日、キッチンカーの出店やクリスマス抽選会も開催されます

ので、そちらも是非お楽しみに会場にお越しください。 
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■「第２１回あわら男女共同参画のつどい」の開催について 

 次に、１２月１日（日）に中央公民館で開催される「第２１回あわら

男女共同参画のつどい」について申し上げます。 

このイベントは、性別などにとらわれることなく市民一人一人が生き

生きと輝いて暮らせるあわら市を目指して開催するもので、今回は「ジ

ェンダー平等の実現を目指して」をテーマとしています。 

当日は、市内太鼓チーム「楽
がく

童
どう

」と「風舞伎
ふ ぶ き

」による和太鼓演奏で華々

しくスタートし、男女共同参画に関する感謝状や図画のほか、今年度か

ら新たに募集を始めた絵手紙の優秀作品について表彰いたします。 

また、講演では、ふくい歴女
れきじょ

の会会長の後藤ひろみ氏に「謎の女流作

家・紫式部と平安ジェンダー」と題して、2024年大河ドラマで話題の紫

式部についてお話しいただく予定です。ドラマも面白いと評判で、どの

ようなお話が飛び出すのか、私も今から楽しみにしています。 

ぜひ、多くの皆さまのご来場をお待ちしています。 

 

 

■２０２４年あわら市１０大ニュースについて 

 次に、あわら市の今年の１０大ニュースを取りまとめましたので、ご

報告いたします。 

第１位は「北陸新幹線芦原温泉駅開業！関連イベントも続々と開催！」

です。 

令和６年３月16日（土）、あわら市制誕生20周年という記念すべき年

に、北陸新幹線芦原温泉駅が開業しました。首都圏を中心に多くのお客

様が訪れ、温泉や自然、あわらならではの味覚を楽しみました。開業を

記念した催しも市内各地で行われ、市全体が新幹線開業の喜びに包まれ

ました。 

第２位は「能登半島地震発生」です。 

令和６年１月１日、石川県能登半島で発生した最大震度７の地震によ
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り、あわら市でも震度5強を観測し、家屋やインフラに大きな被害が出ま

した。市はこの経験を踏まえ、地域防災力を強化するための補助金創設

や指定避難所の拡充、学校体育館への空調整備、中央公民館の避難所機

能強化など、災害に強いまちづくりを進めています。 

 

第３位は「竜王戦あわら対局、福井で初の開催！名勝負を彩る勝負め

し」です。 

10月19日、20日にあわら温泉『美松』で『第37期竜王戦七番勝負第２

局』が福井県で初めて開催されました。市内の飲食店による『勝負めし』

は、各種メディアでも取り上げられるなど、地域の魅力発信と市のPRに

大きく貢献しました。 

 

４位以下については、別添の資料をご覧ください。 

2024 年のあわら市 10 大ニュースでは、待望の北陸新幹線芦原温泉駅

の開業が最大の話題となりました。この歴史的な出来事を皮切りに、

さまざまな関連イベントが市内外を賑わせ、あわら市の魅力を多くの

方々に発信する一年となりました。 

繰り返し申し上げていますが、開業した今からが本番となります。

引き続き、開業効果を市内に最大限に波及させていくことに注力して

いきたいと考えております。 

 

 

 私から皆さまにお伝えするのは、以上でございます。 

 

【 司 会 】 
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それでは、市長の発表が終わりましたので、記者の皆さん方からのご

質問をお受けしたいと思います。 

 

 

【 記 者 】 

（質問） 

 

【 司 会 】 

 他に質問ございませんか。 

これで定例記者会見を終わらせていただきます。 

なお、次回の市長定例記者会見は、年が明けた１月７日(火)午前１０

時から予定いたしておりますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

本日は、誠にありがとうございました。 


